

云南金融业多项激励政策 助力文旅行业复苏回暖



面对新形势,云南文旅产业如何化“危”为“机”,金融如何助力纾困?记者从人民银行昆明中心支行了解到,目前云南省金融系统与各级政府部门已建立工作协调机制,出台多项金融激励政策助力云南文旅行业复苏回暖,以金融担当破解当下文旅行业困局。

首先是搭平台、建名单,真招实策助企。一方面,针对情况复杂、历史遗留问题较多的项目或企业,搭建多维度政银企对接平台。人民银行西双版纳州中心支行与当地文旅局召开西双版纳州2022年文旅康养产业链政银企专题对接会,辖区金融机构现场与25家文旅企业进行融资对接;人民银行丽江市中心支行、迪庆州中心支行编制《金融支持文旅企业政策及产品汇编》,搭建“政策宣讲+产品推介”的一站式线上宣传,将银企对接模式搭在线上、做在平常。另一方面,快速建立文旅企业名单管理制度。人民银行大理州中心支行依托融资对接平台“3+N名录库”,2022年一季度共收集并向金融机构推送两批次文旅项目和企业57个,高效助推融资对接;人民银行玉溪市中心支行联合当地行业主管部门筛选和挖掘需要帮扶的企业,形成“文旅行业”等企业白名单库,实行动态管理,实现金融服务精准施策、直达主体。

其次是扩信贷、降成本,真金实银惠企。鼓

励和引导商业银行针对文旅企业融资需求,持续加大对文旅企业续贷、首贷支持力度,接续贷款延期支持。2022年1月至4月丽江市金融机构累计为文旅企业办理延期还本付息、续贷展期等业务136笔,金额3.36亿元;农业银行大理州分行向大理漾濞苍山石门关旅游开发有限公司发放期限为15年的优惠利率项目贷款2.1亿元等。同时,创新产品减费降成本。为解决客栈经营者缺少有效担保抵押物的问题,丽江农村商业银行与云南农担公司丽江办事处合作开发“客栈贷”,截至2022年4月末,累计发放银担合作“客栈贷”75笔,金额10068万元;云南农担公司西双版纳办事处为勐景来景区经营主体提供300万元的贷款担保,费率由疫情前的1.5%降至0.8%,减免保费6.3万元。

三是配专家、细把脉,真心真意暖企。针对文旅行业市场主体的难点、堵点,人民银行大理州中心支行组建金融专家团队解决大理商埠海洋世界管理有限公司旅游地产经营困境,提出包括延期还本付息政策、剥离房企资产、国企混改等纾困方案,目前已完成3亿元资产剥离和融资协调阶段性成果,帮助企业实现向文旅转型;人民银行玉溪市中心支行成立融资咨询专家团,帮助文旅产业项目定制金融服务方案,努力提供有温度、有特色的金融服务。

农业银行昆明分行 持续升级拥军服务

为更好地推进为军惠军服务,向军人、军属、退役军人群体提供细致周到的专属金融服务,农业银行昆明分行举全行之力,以专业素质和爱军情怀持续升级拥军服务、全速推进“拥军银行”建设,探索了一条新时代社会化拥军优抚工作的新模式、新路子。为鼓励农行昆明分行继续为双拥工作作贡献,近日,昆明警备区为农业银行昆明分行颁发了“拥军工作先进单位”荣誉奖牌。

农业银行昆明分行相关负责人介绍,农业银行在昆网点都张贴军人优先标识、开辟绿色通道、设置军人/退役军人优先窗口,为军人、退役军人、军属及其他优抚对象提供优先、优质、优惠的服务。在金融服务方面,优抚对象使用农行账户办理业务,可以享

受相关结算产品或套餐费用的减免政策,此外创新推出“浓情拥军”专属金融产品服务体系,以“专属产品、专享服务、专项活动”为依托,为广大军人、退役军人、军属及其他优抚对象提供优质、高效、专属化的金融服务。

农行昆明分行还积极开展金融知识进连队活动,为驻昆部队赠送金融书籍,开展理财知识培训以及金融安全知识普及。

在支持退役军人就业安置方面,农行昆明分行坚决贯彻国家关于退役军人工作安置的相应政策,为随军军属解决就业问题,并与昆明市退役军人事务管理局签署“拥军优抚”合作协议,全力做好退役军人优抚金融服务,累计已为退役军人办理8万余张退役金专用卡。

通讯员 纪晓宇

打击治理电信网络诈骗 平安人寿云南分公司在行动

为持续加大打击治理电信网络诈骗犯罪力度,加强社会宣传教育,在全社会营造浓厚反诈氛围,中国平安人寿保险股份有限公司云南分公司于5月在全省范围内开展“打击治理电信网络诈骗犯罪”集中宣传月活动。

5月26日,平安人寿云南分公司联合昆明市西山区前卫派出所、平安产险云南分公司在昆明西山万达广场开展“打击治理电信网络诈骗”现场宣传活动。本次现场活动,工作人员通过悬挂宣传条幅、发放宣传手册、设置咨询台等形式,向社会公众普及有效防范电信网络诈骗的相关内容。

“办理贷款一定要到正规的金融机构办理,正规贷款在放款之前不收取任何费用。任何网络贷款,凡是在放款之前,以交纳‘手续费、保证金、解冻费’等名义要求转账刷流水、验证还款能力

的,都是诈骗。”“当有网络卖家或者客服主动联系为你办理退货退款时,一定要小心。”“公检法机关会当面向涉案人出示证件或法律文书,绝对不会通过网络点对点地给违法犯罪当事人发送通缉令、拘留证、逮捕证等法律文书。

5月26日,平安人寿云南分公司联合昆明市西山区前卫派出所、平安产险云南分公司在昆明西山万达广场开展“打击治理电信网络诈骗”现场宣传活动。本次现场活动,工作人员通过悬挂宣传条幅、发放宣传手册、设置咨询台等形式,向社会公众普及有效防范电信网络诈骗的相关内容。

本次活动全方位、多角度地为现场群众讲解日常电信网络诈骗的各类陷阱,向社会公众普及相关法律法规知识,提示大家要提高风险防范意识,避免受骗上当,保护好自己的财产安全,坚决杜绝参与违法违规的金融活动,创建和谐美好的金融生态环境。

上投摩根基金发布权益投资展望 A股市场有望二季度筑底

今年以来,A股市场表现相对疲弱。上投摩根基金近期发布2022下半年权益投资展望,表示当前影响市场的负面因素已趋于缓和,随着疫情得到控制和企业逐步复工复产,市场最悲

观的阶段或已过去,A股有望在二季度筑底。行业方面,下半年重点关注银行、基建、地产、家具家电等稳增长受益板块,供需情况良好的新能源产业链等成长赛道。

华夏低碳经济基金 一年持有期混合型证券投资基金发行

5月份以来,A股市场开始逐渐企稳反弹。据悉,由环保名将吕佳伟实力担纲的华夏低碳经济基金一年持有期混合型证券投资基金将于5月30日起正式发行,通过布局低碳经济帮助普通投资者通过基金投资,分享低碳经济

发展的时代红利。此次吕佳伟将延续投资风格,为投资者提供低位布局,捕捉低碳经济发展机遇,如果看好未来中国“双碳”目标下新能源发展机遇,以及高景气制造业升级机遇,不妨关注华夏低碳经济基金。

中老铁路“富滇银行号” 存款保险宣传在昆举行

5月26日上午,由中国存款保险业务中心、中国人民银行昆明中心支行主办,富滇银行股份有限公司承办的“护航新征程 存保伴您行”中老铁路“富滇银行号”存款保险宣传活动在昆明南火车站举行。活动以“现场活动+视频直播”的形式进行,位于北京的中国存款保险业务中心和云南省各银行业金融机构及社会群众通过视频形式参与活动。

中国存款保险业务中心党委委员、副总经理张小宁和中国人民银行昆明中心支行党委委员、副行长祁红在活动现场致辞,富滇银行股份有限公司党委委员、副行长董玲代表云南省银行业金融机构发言。现场观众和线上观众共同观看了人民银行存款保险宣传视频和富滇银行制作的存款保险宣传视频。现场与会人员还到站台参观了存款保险主题车厢。

2015年5月1日,我国颁布了《存款保险

条例》,用立法的方式保障每一位存款人的权益。存款保险又称存款保障,是我国一项重要的金融基础性制度安排,与中央银行的最后贷款人制度、金融监管机构的审慎监管共同构成我国金融安全网的三大支柱。自2020年11月28日起,经中国人民银行授权,我国参加存款保险机制的商业银行都在显著位置悬挂或放置了存款保险标识。存款保险制度在增强存款人信心、防范金融风险、深化金融改革和维护社会稳定方面发挥了越来越重要的作用。中老铁路是泛亚铁路中线的重要组成部分,是高质量共建“一带一路”的标志性工程。本次存款保险宣传活动借助中老铁路,把存款保险知识带到沿线各个城市和边境口岸,进一步拓宽了存款保险宣传的受众范围,深化存款保险公众认知程度,增强存款人信心,具有广泛而现实的意义。